

# 考完喽!她冲出考场开心到劈叉

这名"网红考生"是健美操健将迎接她的是一束心心念念的"零食花"

7月8日下午5点15分,在 一片欢呼声中,长沙市一中考 点的考生冲出考场。众多奔跑 的身影里,有一个女孩格外引 人注目:她第一个冲出考点, 还接连表演了几个完美的"一 字马"。她矫健的身姿被现场众 多摄影师们抓拍到,刷爆了众 人的朋友圈。经过一番寻找,三 湘都市报记者终于找到了这 名吸睛无数的"网红考生"罗子 欣。(扫报眉二维码看视频)

■记者 杨斯涵 刘镇东 黄京 实习生 黄禧燕 朱燕 视频/王珏 沈志勇





## -马当先"刷爆朋友圈

"我是健美操特长生,这个 动作对我来说没有难度,自然 而然就能跳出来。"罗子欣是长 沙市一中高三毕业生, 下考铃 声响起,她和几个体育专业的 同学就飞奔到校门口。"当时已 经看到门口有很多人在等待我 们下考,心情特别激动。"校门 打开的那一刹那,门口响起了 掌声,她情不自禁地往外冲,特 别兴奋和开心。由于长沙市一 中是有名的"网红考点",每年 都有很多摄影师和媒体记者蹲 点拍摄, 罗子欣觉得自己能成 为第一个冲出考点的考生,并 成为关注的焦点,是件非常自

有意思的是, 仿佛知道女 儿能第一个冲出来一样, 罗妈 妈也早早守候在校门口。当罗

子欣要控制体重,这束"零食 花"是对她最好的奖励。 目前,罗子欣的健美操专业 分数已通过了中国美术学院考 核。她认为期待能在放榜时收到 梦寐以求的录取通知书。"好久 没吃大餐了,今晚什么都不想, 让我吃个够。"她挽起姐姐们的 手,蹦蹦跳跳地跑向了餐厅。

子欣冲到人群里时,身穿绿色

旗袍的罗妈妈立刻上前紧紧拥

住了女儿。而现场,除了罗妈

妈,罗子欣的4个表姐也当起了

接考队员。她们准备了"热烈庆

祝小罗归队! 毕业万岁"的横

幅、一个可爱的泡泡机,还有一

大束罗子欣心心念念的"零食

花"送给她。"她已经有半年没

吃过零食了。"罗子欣的表姐告

诉记者,为了体育专业考试,罗

#### 要用最美姿态迎接大学生活

在长沙市一中考点,和罗 子欣一样"一字马"飞奔出来的 还有黄紫营。不过,由于太过激 动,黄紫萱一不小心摔倒在地, 这一幕也被记者的镜头记录下 来,引得不少人关心:"这个孩 子还好么?""没有被踩到吧?"

"我没事,挺好的,谢谢大家

关心。" 当记者致电黄紫萱说明 来意时,她有些吃惊,万万没想 到自己的一个不小心意引得大 家关注。"我也是健美操特长生, 这种摔跤太常见了,谢谢大家关 心!"黄紫萱正在计划和同学好 好放松玩几天,再去学些别的风 格舞蹈,用最美的姿态迎接大学 新生活。

# 现场连线

#### 10年拍摄4000张高考照片

高考期间,在长沙市一中考点外,总能瞧见一位 女士端着照相机停停拍拍。她叫余佳桂,是一位摄影 爱好者,从2010年高考开始,她用相机拍下近4000张照 片,记录高考的点点滴滴。

"2010年,我女儿参加高考,本打算把女儿参加人 生大考的瞬间记录下来,却没想一张都没拍。"余佳桂 略显遗憾,她告诉记者,在近4000张高考照片中,记录 下了学生考前复习、志愿者助考、家长叮嘱的温馨画 面,见证了考生们在经历人生中第一次大考中的动人 瞬间。"若干年以后,大家来找我要照片的时候,我能 给大家找到一张满意的照片,这是我最大的开心了。



7月8日下午5点,长沙市一中考点的考生罗子欣第一个冲出校门,接连表演了几个"一字马"。余佳桂 摄

# 考后去哪儿

### 疯狂庆祝派

"今晚不回家了,要和同学疯狂庆祝。"7月8日下午,在长 沙市一中考点外,记者和等待同学的杨钦冰聊了起来。"这段 时间备考太累了,所以我们打算先去按摩,然后去吃饭,吃完 饭后再一起唱歌。"至于庆祝完后的行程,杨钦冰说,现在只 想着开开心心度过今晚,过段时间再好好安排毕业旅行。

#### 享受美食派

由于疫情加高考的原因, 周南中学的陈玲已经很久没有 出去大吃一顿了,"玲玲想去文和友打卡,我们准备今晚就去。" 陈玲的妈妈告诉记者,她已托人排队了,"万事俱备,只欠玲 玲。"走出考场的陈玲,听闻妈妈要去文和友打卡,高兴地蹦了 起来,在妈妈脸上狠狠地亲了一口,"妈妈,我太爱你了!"

# 高三女生弥留之际捐献遗体 高考当日妈妈发文缅怀

本报7月8日讯 18岁的湖 南女孩陈薇薇曾是江华二中的 一名学生。7月7日,她本应参加 高考,但却在今年5月14日因患淋 巴瘤不幸去世。在生命弥留之际, 薇薇委托父母将遗体捐献出去。 高考这天,陈妈妈又想女儿了:"苦 读了11年却没能如愿参加高考 ……儿来一程,母念一生。"

陈薇薇有一个幸福的四口 之家,父亲在外打工,母亲没有 工作在家带孩子,还有一个读 幼儿园的妹妹。不幸的是,2019 年8月9日,刚刚参加完学考的 陈薇薇被检查出伯基特淋巴瘤 晚期。"这是一种高度侵袭性的 淋巴瘤,最佳的治疗方式是接 受全身化疗,进行car-T手 术。"医生的"宣判"让这个家庭

今年1月初,陈薇薇父母终 于凑齐了car-T手术费用。陈 薇薇在父母的陪同下奔赴武汉 进行手术。遗憾的是,术后不久 癌细胞又复发了。"妈妈,我要 是真不行了,就把我的遗体捐 献出去,患过癌症的身体或许 有研究价值,希望能早点攻克 这种病症。"似乎是预感到自己 将不久于人世, 陈薇薇决定委 托父母捐献遗体。5月14日,刚 过18岁生日不久的陈薇薇在妈 妈的怀里离世。

提起陈薇薇, 江华二中团 委书记罗伟琦悲伤地说:"她是 我最喜欢的一个学生, 真不敢 相信她就这样离开了我们。或 许她在志愿服务活动中, 领会 到了大爱, 才会萌发捐献遗体

5月15日凌晨,陈薇薇父母 颤抖地在女儿的遗体捐献单上 按上了手印。"将爱心传递下 去,让那些像她女儿那样脆弱 的生命得到帮助,用爱心点燃 希望,让生命重获健康!"这是 陈薇薇父母的心愿。此前,其遗 体已运往永州职业技术学校, 陈薇薇以一名"大体老师"的 "身份"留在学校,为医学事业 发展做贡献。 ■记者 刘镇东

通讯员 唐世日 何晓玉



7月8日,岳阳,消防员将多名受困考生安 通讯员 供图

## 护航

# "这是我遇到的 最暖心的公主抱"

本报7月8日讯"别担心,我们 负责安全及时地把你们带出去,你 们只管负责安心考试!"7月8日早 上,在岳阳市区,部分道路遭暴雨淹 没,消防员对着神情紧张,等待救援 的被闲高考生们应允道, 一路将他 们抱到送考车辆内。

7月7日晚开始,湖南岳阳的暴 雨下了一整夜。家住岳阳楼区下王 巷的李女士愁得一夜没睡好,"女儿 今年高考, 我们这一片住着好几个 高考生,不能耽误了孩子考试!"今 早6点20分,她拨打了119求助。

岳阳市消防救援支队岳阳楼消 防救援站的指战员赶到下王巷,现 场的积水最深已能没讨成年男子头 顶。消防员迅速准备好皮划艇赶往 有考生的家庭。

"慢一点,小心,一定要记得带 好准考证。"救援人员边叮嘱边指挥 家长将考生送出窗口,迅速用皮划 艇将人员转移至地势较高地段。为 了让考生以最好的状态参考,救援 人员将考生们抱起,送上等待接送

'谢谢消防员,这是我遇到的最 暖心的公主抱!"考生们向消防员表

现场,消防救援人员安全顺利 转移高考生3名,其他被困群众32 人。 ■记者 张洋银 通讯员 童莹莹

# 准考证忘带 家长急坏了

20分钟车程交警9分钟送达

本报7月8日讯 今日上午7时50 分左右,岳麓大队分控中心接到-位家长报警求助。原来麓山国际考 点的一名考生进考场才发现,准考 证、身份证等证件落在了学校。考生 妈妈在孩子就读的长郡滨江中学找 到了证件,但正值早高峰时段,驾车 可能需要二十多分钟, 她急得脸都 白了,在原地打转。

岳麓交警接警后, 立即安排辅 警华智星驾驶警用摩托车火速去接 考生妈妈。在警用摩托车和绿灯放 行配合下,9分钟将准考证送达考 ■记者 虢灿